

薛城区教体局全力推进党的二十大精神在校园落地生根



薛城区教体局把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,通过多种形式深入学习,多种方式宣传宣讲,“三进”落实落细

等举措,切实把学习党的二十大精神转化成推动薛城教育高质量发展的实际行动,全力推进党的二十大精神在全区教体系统落地生根、开花结果。

在学习上突出“深”字。全区教体系统采用多形式、多举措开展学习研讨,推进党的二十大精神入脑入心。班子成员带头学;区教体局班子成员和各学校领导班子坚持以身作则、率先垂范,坚持以“关键少数”带动“绝大多数”,组织全系统97名科级干部组成专题学习班,专题学习党的二十大精神,先后邀请市、区宣讲团成员作党的二十大精神宣讲报告会,在“学习强国”线上学习“党的二十大精神百讲”视频报告,一场场既有理论高度、又有思想深度的宣讲报告,确保了广大党员和教师学深悟透、学懂弄通。线上线下结合学;采取“集中+自主”“线上+线下”学的模式,用好学习强国、灯塔-党建在线等,通过“三会一课”、主题党日、“教干大讲堂”、每周例会等,引导党员和教师原原本本研读党的二十大精神报告,准确把握报告对教育工作作出的部署和要求。

在宣传宣讲上突出“活”字。全区教体系统充分用LED电子屏、宣传栏、微信公众号、黑板报等阵地平台创设浓厚的学习党的二十大精神氛围,迅速掀起学习热潮。区教体局组建由95名宣讲员组成的教体系统党的二十大精神宣讲团,开展了形式多样、创意新颖的宣讲活动,以推动党的二十大精神家喻户晓,深入人心。开

学前夕,全区各中小学通过线上会议的形式,开展了以视频宣讲为主的党的二十大精神宣讲活动,引导全体教师、学生及学生家长关注学习党的二十大精神,切实把全体师生思想行动统一到党的二十大精神上来,强化了青少年的责任担当,引导全体师生“知党情、感党恩、听党话、跟党走”。开学当日,全区各中小学聚焦党的二十大精神,举行了缤纷多彩的开学宣讲活动,开展了爱国主义教育、传统文化教育、安全主题教育、心理健康教育、行为习惯养成等多式多样的“开学第一课”。用“精神营养餐”帮助学生涵养家国情怀,增强奋进担当的勇气,争做新时代好少年。

在“三进”活动上突出“快”字。区教体局结合上级要求,第一时间开展各式主题宣传宣讲活动,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,多元推进党的二十大精神进校园、进课堂、进头脑。以“道法课程”“优秀传统文化”“习近平新时代中国特色社会主义思想(学生读本)”为载体,以撰写“课程纲要”“学历案”为抓手,统筹做好党的二十大精神进课堂,讲好中国故事,激发学生家国情怀。其次,充分利用主题班会、黑板报、国旗下讲话等活动,大力营造学习宣传党的二十大精神浓厚氛围,激励广大师生筑牢信仰之基,把稳思想之舵,厚植爱党、爱国、

爱社会主义的情感。同时,把“五支队伍”进校园、“八支队伍”宣讲和“薛思明理”等活动与党的二十大精神宣讲有机结合,有效推动党的二十大精神在校园落地生根、开花结果。

在成果转化上突出“实”字。2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,全区教体系统将持续开展好党的二十大精神宣讲活动,坚持学思用贯通、知行信统一,把党的二十大精神落实到全区教育高质量发展的各项工作中去,全力改善办学条件,全力打造优质师资,全程加强制度管理,全面优化教育服务。时刻牢记为党育人、为国育才的使命,做好教育文章、擦亮教育品牌,为“打造首善之区,建设品质薛城”贡献教育力量。(艺馨)



做好司法警察押解工作的几点思考

押解工作是人民法院司法警察的常规业务工作之一。如何切实加强司法警察队伍建设,执行好押解工作,保障法院审判工作顺利,下面提出以下几点思考。

一、押解工作中存在的安全问题和产生的原因

押解工作是司法警察在刑事案件审判中,依法强制将被押解人从看守所押解至法院接受审判,再将其还押的行为。押解过程中随时可能发生被押解人不配合、被押解人家属破坏庭审秩序、被押解人脱逃、自残自杀等安全问题。

押解工作中出现安全问题,不论从具体的时间点分析还是发生地分

析,都有其复杂的主客观原因,比如司法警察思想重视度不够、工作作风不严谨、司法警察人员配备不足、羁押硬件设施不够完善等。

二、对完善押解工作的几点建议

多年来,各级法院司法警察在押解工作中积累了丰富的经验,为预防安全事件的发生奠定了基础。随着全国疫情形势放开,下一步,押解工作将成为司法警察工作中的重中之重,笔者认为,只要坚持把押解工作做细,变被动为主动,可以有效预防和减少押解工作中安全事件的发生。

一是强化责任担当,守牢安全底线。在执行押解工作中,司法警察应时刻牢记责任担当,各环节间要紧密衔

接,不得有空隙疏漏。司法警察应该强化自身责任意识,严格规范履职。另外,司法警察部门应高度重视对押解工作的领导、检查和监督,加强岗位责任制的落实,严肃工作纪律,平时发现问题要及时教育处置,确保安全押解。

二是提高重视程度,精心组织实施。实践证明,押解工作中发生的安全事故往往是由于司法警察对潜在的隐患没有及时发现、排除所致。作为执行押解任务的司法警察,应克服麻痹大意的思想,谨小慎微,认真做好各项工作。在接到押解任务后,根据任务的具体行程、人员安排作出周密部署,制订防范预案。另外,在业务训练中,着重对突发事件的处置进行演练,提高实

战和应变能力。

三是完善基础设施,提升保障能力。一方面,注重强化硬件设施。各级法院应严格按照“六专四室”标准,加强各类基础设施建设,保障押解工作所必需的警棍、手铐、脚镣等警用装备,完善警车、囚车、通讯设备等警务设施,加强羁押室的建设,完善其设置,使其符合安全规定。一方面,注重强化警力配备。各级法院应按规定编制人数配备相应比例的司法警察,配备一定比例的女性司法警察执行对女性被押解人的押解任务,并根据案件性质及实际情况,组成机动小组,确保押解任务安全顺利完成。(枣庄市中级人民法院 徐承尧)

滕州市官桥镇中心幼儿园举办消防安全知识培训活动

为进一步提升全体教师的消防安全意识,提高火灾抵御能力,近期,滕州市官桥镇中心幼儿园邀请枣庄市进安防火服务中心的任衍晴教官开展了“消防安全知识”培训活动。滕州市官桥镇幼教中心和中心园全体干部及教职工参加了此次培训。

培训中,枣庄市进安防火服务中心教官通过播放课件及消防安全短片等形式,向老师们讲述了如何检查消除安全隐患,如何正确报火警、如何扑救初期火灾、如何正确逃生、家庭火灾预防等基本常识。(孙延莉)

滕州市文化路实验小学组织“开学安全第一课”活动

为了增强全校师生“安全第一,生命至上”的理念,促进校园平安与和谐,滕州市文化路实验小学开展了“开学第一课”安全教育主题活动。

各班级对交通安全、消防安全、防溺水安全、食品安全、防疫安全等内容进行了宣传教育。

“安全教育第一课”活动的开展,让全体师生掌握了必要的安全知识和自我保护技能,达到了安全教育目的。(赵永强)

滕州市中小学素质教育实践中心掀开教育新篇章

新学期开学伊始,滕州市中小学素质教育实践中心召开了新学期教育教学工作部署会。实践中心党委书记、主任冯旭东同志充分肯定了上学期该校教育教学工作取得的成绩,对新学期的工作做了部署安排,希望全体教师能够以饱满的热情,务实的态度投入工作,踔厉奋发,再创佳绩。

新学期的号角已经吹响。实践中心全体教师始终牢记立德树人使命,也将以更加高昂的斗志投入到教育教学工作中去,求真务实,拼搏实干,助推实践中心各项事业向更高层次迈进。(孙伟)

滕州尚贤中学举行安全教育活动

为贯彻落实省市校园安全工作文件精神,提升消防安全管理水平,2月8日滕州尚贤中学邀请滕州市消防救援大队来校进行“消防第一课”进校园活动。

消防救援人员为学生讲授校园消防安全知识,讲解各类抢险救援器材以及发生火灾时应注意的事项,引导学生进行逃生演练活动。

通过学习消防知识、体验消防器材、进行演练等活动,增强了全体师生校园消防安全意识,提升了应急和火场自救能力。(李鹏)

筑牢校园安全 用心守护平安

2月10日,滕州市善南派出所民警走进滕州市实验小学善南校区开展了以“强化校园安全”为主题的教育活动。民警利用多媒体视频、与学生互动等方式,向学生进行了校园交通安全、如何应对校园欺凌以及如何预防网络诈骗等安全教育宣传。

民警与学生频频互动,在欢快愉悦的气氛中让学生们牢固树立了“人人讲安全,事事讲安全,时时讲安全”的思想,营造出了浓厚的安全教育氛围。(刘奇鑫 吴玉雪)